



在瑞典女王储维多利亚与“平民”新郎丹尼尔(右图)的婚礼上,西班牙、比利时、荷兰、挪威、摩纳哥、卢森堡等欧洲君主制国家的王室成员悉数出席。欧洲王室,是一个处于十字路口的特权阶级,还是名存实亡的平凡血统,这些国家之间有怎样错综复杂的历史渊源呢?当时钟转入新的世纪,当欧洲民众对于君主制的争论进入行动层面后,君主立宪制为何依旧数百年不衰,瑞典王室为何会创造出高达80%的民众支持率?

从那天起,公主和青蛙开始了幸福的生活 瑞典皇家大总管唠唠欧洲王室那点事

A 花费 每个瑞典人每年掏不到5元人民币供养王室

前王室大总管英格玛·伊莱亚森近日介绍了瑞典的君主立宪制能够存在两百多年的秘密。

对于瑞典的君主立宪制政体,伊莱亚森认为必须结合历史来看其合理性。“首先,瑞典的君主立宪制避免了很多欧洲国家经历的暴力革命道路。”

伊莱亚森表示:“在上世纪初,尽管执政党希望争取更多的民主,鼓吹共和制,但他们又担心权力的丧失以及民心的丧失,毕竟很多瑞典民众依然支持国王。因此,目前的状况是,即使反对党嘴上说希望废除君主制,但没有实际行动,最多也就是拒绝出席维多利亚公主的婚礼。”

瑞典政客大部分倾向于保持君主的存在。“这并不意味着他们对王室的财政拨款会非常慷慨。”伊莱亚森介绍,“国王和王宫的财政资金首先需得到议会的批准,且不超过1100万瑞典克朗。其中,一半资金用于维护王宫,包括城堡、公园、宫内物品等。1100万瑞典克朗每年平摊到每个瑞典人头上为50欧分(不足人民币5元)。”

B 前途 长远看,君主必然要走下王座

欧洲历史上,除了严守中立的瑞士,近似于君主共和的威尼斯和热那亚外,君主制其实是各国政治体制的不二选择。如果一个王朝灭亡或者一个国家宣布独立,这在19世纪经常发生,那么人民就会直截了当地放眼前,寻找一位新王子登基为王。

媒体给君主立宪制国家带来了极大的危险,舆论的要求和媒体威力的日益壮大令王室成员的曝光率越来越高。但轰动报道只会完全埋葬王室的实际成绩。

例如,查尔斯王子的婚姻问题令公众忘记了他的果敢,忘记他在环保上所做的大量工作。在政绩被忽略的同时,欧洲对君主立宪制的去留讨论也开始沸沸扬扬。

不过,现在还看不到君主制即将从世界上消失的一点迹象。像英国王室已经有300多年的历史,其本身已成为英国民主制度内一个权力制约的环节,人民还是愿意它保留下去的。

从人类社会发展的长远眼光看,这些所谓高人一等的君主必然要走下王座,从这个世界上消失,毕竟君王和人类追求自由平等的精神不符。

C 内幕 女王储婚礼上,有个秘密圈子

媒体此前爆出,王室成员——包括已经登基的和被废黜的,一直保持着组织族群的传统。

表面看来,这个小圈子团结而且封闭,成员在250到300人左右,有自己的习惯、品位、爱好。他们的集体活动是出席婚礼和葬礼,红白二事的场面成为他们展现美丽的绝佳舞台。在维多利亚公主的婚礼上,小圈子也一直在撑场面。

D 血统 瑞典退后几百年,“平民”新郎也是贵族

这一次的婚礼从一开始就带有政治色彩,并不是指公主夫妇,实际上公主选择自己的形体教练——一个普通人作为自己的伴侣,使公主的公众形象大增。

瑞典公主举行婚礼前几天,当地系谱专家恩格斯特朗在她出版的书里,提到丹尼尔其实与瑞典、芬兰贵族的关系源远流长,他的远亲包括高级王室侍从、

国会议员、芬兰的前总统。

恩格斯特朗认为丹尼尔家族有很好的品行,“这是一个诚信的家族,甚少犯罪行为。他们只在1817年有人被控酗酒,他的高祖父曾被投诉忽视对孩子的照顾。”谱系专家如此费尽地追踪丹尼尔的祖先,也是因为王室历来重视“血统”。

欧洲与平民联姻,王室还是王室吗

与平民通婚撕开了王室小圈子的一道口子。“平民”的社会血统与王室不同,在以前,他们进入宫廷,很大程度上将导致王室传统的消亡。而现在,王子与“灰姑娘”(或者公主与“青蛙”)结合已

很寻常。

不过,当人民看到他们的王子选择的新娘来自他们的阶级,终有一天,如果王室成员与普通人没有同样的话,人民就会怀疑王室是否还有存在的意义。

E 联姻

瑞典 刚结婚的女王储是法国后裔

伊莱亚森告诉记者一个令人吃惊的消息,瑞典曾选择过一位法国平民做国王。那是在19世纪初期,瑞典王位继承人去世了,当时的国王想选丹麦王子为王储,遭到瑞典贵族的反对,贵族提议让一个法国平民(非王室血统)继位,他曾在拿破仑的军队中平步青云。这位名叫让·巴蒂斯特·贝纳多特的法国人后来改名为卡尔·约翰,并于1818年加冕国王。

当前的王室就是贝纳多特家族的一支,而贝纳多特家族成员如今遍布丹麦、荷兰、德国、英国和瑞典。此外,现任瑞典王后西尔维亚实际上拥有一半德国血统、一半巴西血统。

如今的瑞典王室除了人们熟悉的国王古斯塔夫、王后西尔维亚以及王储维多利亚、公主玛德琳、王子菲利普之外,其实还有很多不为人知的公主、王子,其中甚至包括英国女王维多利亚的曾孙。这次婚礼,也成了瑞典皇族亲戚大聚会的绝佳机会。

欧洲 主要的王室,都是“混血儿”

在过去很长时间内,欧洲只有一个皇帝——德意志神圣罗马帝国皇帝,只有他才可以戴皇冠,并享有“陛下”的头衔。皇帝之下是国王,国王只能戴王冠,被称为“殿下”。文艺复兴时期,法国国王弗朗索瓦一世自恃羽翼已丰,于是诏告天下,他是“自己国家的皇帝”。随后风起云涌,其他国王竞相仿效,通过残酷的手段开拓出现代的欧洲。

因此,除了最老的王朝——法兰西家族,和最年轻的王朝——塞尔维亚的卡拉乔维奇王室家族,欧洲主要的王室都有外国血统。

大部分的王室成员都没有姓氏,他们为世人所知完全是透过他们头衔——某某国王,某某王子,某某公爵。到终于有必要出现姓氏时,一切已经太迟了。比如,英国王室在第一次世界大战期间不得不“发明”出“温莎”这个姓氏。而希腊、挪威和丹麦家族的王室成员依然没有姓氏。 罗拉

白内障非手术免费治疗

老年眼病患者都有这样的感受,不做手术等瞎,做手术又怕瞎,用普通药物治疗效果不佳,时好时坏。看不清、看不见,老年人生活中失去光明,也失去了快乐。

近日,有着300年历史的眼药世家云南老拨云堂宣布:一种可以有效替代手术疗法的眼科专业药物拨云复光散将在全国上市,独特的一剂双用治眼疗法效果显著。

为了早日让更多眼病患者重见光明,中华爱眼协会出资千万元发起了“眼病救助中国行”活动,为眼病患者提供免费治疗和救助治疗,让生活不便的眼病患

者得到救助。如果你是白内障、飞蚊症等眼病病变和眼干、眼涩、视物模糊的眼病患者,均可到各省市的救助中心接受免费救助治疗,让眼病患者重见光明。

据悉,在各省市救助中心,多年的白内障、玻璃体混浊、视网膜等眼病患者在接受免费治疗3-5天后,视力明显提高,按救助疗程使用后,许多患者可重见光明。现河南救助中心已成立。因场地所限,每日仅限30名,节假日不休。

凡报名接受救助的患者均可获赠抗辐射抗疲劳手表一块!

报名求助电话:0371-60503170

中国肿瘤“511”康复救助工程 救助通告

为改变肿瘤患者的“肿瘤体质”,提高患者五年生存率,充分发挥中医药在肿瘤综合治疗中的重要作用,同时减轻患者的经济负担,中国肿瘤“511”康复救助工程郑州救助站第13批救助开始报名。本批全免救助30名肿瘤患者,为每位患者提供价值4360元的国家抗肿瘤新药,并将得到中西医知名肿瘤专家的联合会诊。咨询电话:0371-65935601